



Мельникова Елизавета Васильевна 1930 года рождения. Родилась в селе Шешминка, а 1936 году вместе с семьей уехали в деревню Чулпан Нурлатского района (Октябрьский район). Там училась с 1 по 3 класс. В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, семья переехала обратно в село Шешминку.

- Жизнь была очень тяжёлой, бабушка не пустила нас домой и мы снимали квартиру. Отец ушёл на фронт в 1941 году, и в этот же год он погиб на передовой офицерского состава. Нас у мамы осталось трое. Почти все дети работали в колхозе. Делали всё. Летом работали на сенокосе, на огородах. Воду для полива таскали из речки. Осенью работали на зерновом току, молотили хлеб, вязали снопы. 1 сентября пошли в школу, но и после школы ходили работать. Зимой ездили в лес за дровами, пилили деревья, распиливали на чурки и вывозили на санях. Училась в школе только до шестого класса, потому что начала болеть голова, но работать все равно приходилось. Надо было маме помогать младших поднимать. Питание было плохое, хлеб давали по норме, собирали липовые листья, крапиву, щавель. Сушили, мололи, а потом из этой муки пекли лепешки. Одежды тоже не было, шили её из холщовых мешков, на ноги одевали лапти. Так же плели из лыка, только повыше и они получались как галоши глубокие.

Но как бы ни было трудно в период войны и после нее, год за годом люди с достоинством пережили те времена.

Мир детства должен ассоциироваться с любовью и чередой радостей. Дети войны лишены возможности вспоминать о нём с лёгкой светлой грустью, их воспоминания чаще окрашены в мрачные тона. Но, несмотря, ни на что, пройдя через жестокость, трудность тех времён, узнав цену хлеба, рано повзрослев, сумели выжить и не ожесточить свои души, остаться человечными людьми.